

Informationen zur Ratssitzung vom 02.09.2014

Punkt 1: Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung

Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. Es gingen keine Änderungswünsche ein und dem Protokoll wird zugestimmt.

Punkt 2: Wahl der Ausschussmitglieder für den Rechnungsprüfungsausschuss

Folgender Vorschlag wird eingebracht:

Ordentliches Mitglied

Volker Diels

Klaus Wöll

Stefanie Sonneck

Stellvertreter

Peer Klein

Wolfgang Hannappel

Christian Schmidt

Weitere Vorschläge ergingen nicht. Gemäß § 36 Absatz 3 Nr. 1 GemO ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden bei Wahlen. Ortsbürgermeister Pfaff hat an der Abstimmung nicht teilgenommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 3: Durchführung des Winterdienstes

Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat die Vergabe der Räumarbeiten im Rahmen des Winterdienstes an Herrn Jochen Schuhmacher, Allendorf zu den angebotenen Konditionen.

Punkt 4: Beschlüsse im Rahmen der Dorfmoderation

a) Dorfplatzgestaltung

Der Vorsitzende verweist auf die aufgestellte Schwengelpumpe und den Artikel in der Rhein-Lahn-Zeitung vom 29.08.2014. Er bedankt sich bei allen Helferinnen und Helfern und der IG Weihnachtsmarkt für die Finanzierung und Umsetzung des Projektes. Über die Möglichkeiten eines Gewässerlaufes zur Pumpe soll im kommenden Jahr beraten werden. Darüber hinaus möchte die Arbeitsgruppe einen Blumencontainer mit einem etwaigen Durchmesser von 60 cm aufstellen. Auch über dessen Anschaffung soll im Frühjahr beraten werden.

b) Spielplatz

Die Spielplatzgruppe hat einen Aktionsplan vorgelegt, welcher den Ratsmitgliedern in der Sitzung ausgehändigt wurde und als Anlage 1 diesem Protokoll beigefügt ist. Dringendste Maßnahme ist hier der Abbau und die Entsorgung des ehemaligen Jugendcontainers sowie die weiteren bezeichneten Arbeiten, die beim Aktionstag am 15.11.2014 umgesetzt werden sollen.

Die Neugestaltung soll dann ab dem Frühjahr 2015 erfolgen. Da alle geplanten Anschaffungen finanziell nicht in einem Zug umsetzbar sind, wird die Arbeitsgruppe gebeten, Prioritäten festzulegen, in welcher Reihenfolge die vorgeschlagenen Maßnahmen umgesetzt werden sollten bzw. können.

c) Arbeitsgruppe Straßen und Verkehr

Torsten Heuser berichtet vorliegend über die umgesetzten bzw. noch nicht umgesetzten Maßnahmen der Arbeitsgruppe. Der Durchgeführte Verkehrstag am 23.05.2014 brachte einen Reinerlös in Höhe von rund 500 €. Dieser Betrag wird der Ortsgemeinde zweckgebunden zur Verfügung gestellt und soll für die Maßnahmen der Spielplatzgruppe Verwendung finden.

d) Obstbaumfreunde

Wolfgang Hannappel berichtet über die Arbeit der Obstbaumfreunde und die durchgeführten Maßnahmen. Darüber hinaus verweist er auf die hierzu eingegangenen Geld- und Sachspenden.

e) Gesamttermin

Ein erneuter Termin für die Vorstellung der Ergebnisse und Abstimmung der weiteren Vorgehensweise soll im Jahr 2015 nach den Karnevalstagen stattfinden. Hierzu soll die Lenkungsgruppe einberufen werden.

Punkt 5: Aktionstag am Samstag, 15.11.2014

Neben den bereits unter TOP 4 angesprochenen Arbeiten am Spielplatz soll die Buswarte Halle einen Anstrich erhalten, die Hecke hinter dem Friedhof geschnitten sowie weitere Unterhaltungsmaßnahmen am Schulweg vorgenommen werden. Die Einwohnerinnen und Einwohner werden hierzu rechtzeitig in geeigneter Weise eingeladen.

Punkt 6: Sanierungsarbeiten Rathaus

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende Herrn Thomas Groß. Herr Groß berichtet über den derzeitigen Fortschritt der Baumaßnahme. Voraussichtlich in der Kalenderwoche 37 und 38 werden die Fenster geliefert und eingebaut, danach erfolgt der Fassadenanstrich, insoweit befindet sich die Maßnahme im Zeitplan. Herr Groß bescheinigt der Firma Bastian und ihren Mitarbeitern ein hohes Maß an handwerklicher Kunst und Sorgfalt bei der Arbeit.

Anschließend wird ein Farbkonzept vorgestellt, wie die Fassade gestaltet werden könnte. Der Ortsgemeinderat beschließt, dem Vorschlag von Herrn Groß zur farblichen Gestaltung des Rathauses zu folgen.

Punkt 7: Ausfräsen der Grabenparzelle zwischen Nassgelände und dem angrenzenden Außenbereich

Der Vorsitzende berichtet über die bisher durchgeführten Maßnahmen und appelliert an die Grundstückseigentümer im Neubaugebiet, hier ebenfalls mit Eigenleistungen tätig zu werden. Die Situation soll bei der geplanten Ortsbegehung erörtert werden.

Punkt 8: Standsicherheitsprüfung Straßenbeleuchtung

Nach eingehender Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat die Vergabe der Standsicherheitsprüfung an die Süwag.

Punkt 9: Verschiedenes

Wolfgang Hannappel bringt einige Vorschläge zur Gestaltung und zum Leben in der Ortsgemeinde ein. Insbesondere die Frage der Standsicherheit von Bäumen auf Privatgrundstücken wirft einige Fragen auf. Die Verbandsgemeinde wird um Prüfung gebeten, inwieweit ein Schadensersatzanspruch entstehen kann, wenn Bäume durch naturbedingte Ereignisse wie Starkregen und Sturm umfallen und Passanten im öffentlichen Verkehrsraum hierdurch zu Schaden kommen und die Eigentümer hierfür in Regress genommen werden.

Volker Diels bittet um Informationen zum Stand Bau von Windkraftanlagen und um Abstimmung der Heckenschnitte und Pflegearbeiten an Gräben im Bereich der Wirtschaftswege. Zu ersterem bittet der Vorsitzende um etwas Geduld, da auf der nächsten Sitzung des Verbandsgemeinderates vermutlich neue Informationen zum Flächennutzungsplan bekannt gegeben werden. Die Abstimmung bezüglich der Heckenschnitte und Gräben wird auf der nächsten bzw. übernächsten Sitzung erfolgen.

Am Sonntag, **21.09.2014** findet eine gemeinsame Ortsbegehung des Rates statt. Hier sollen erforderliche Maßnahmen innerhalb der Ortsgemeinde erörtert und dokumentiert werden. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr am Backes.

Die nächste Ratssitzung findet am Donnerstag, **09.10.2014** um 19.00 Uhr im Backes statt. Anschließend ist Landrat Puchtler Gast in der Ortsgemeinde.

Punkt 10: Einwohnerfragestunde

Insgesamt nahmen acht Einwohnerinnen und Einwohner an der Sitzung teil. Fragen aus deren Reihen werden beantwortet.